

省京剧艺术中心“舞台艺术送基层”拉开序幕 一大批经典红色现代戏等你来

本报讯(郑报全媒体记者 秦华 文/图) 5月11日,河南省京剧艺术中心在鹤壁浚县献上2021年度“舞台艺术送基层”首场演出,拉开了本年度“舞台艺术送基层”演出的序幕。



《杜鹃山》剧照

河南省“舞台艺术送基层”是河南省委省政府部署的文化惠民工程。2021年恰逢中国共产党建党一百周年,为了更好地服务基层,以优秀的舞台艺术作品满足广大群众精神文化生活需求,河南省京剧艺术中心近日来对下基层演出剧目进行了严格审查和筛选,并组织了集中排练。经过筛选,河南省京剧艺术中心为广大戏

迷朋友精心准备了一批优秀的作品,包括红色现代戏《杜鹃山》《红灯记》《沙家浜》,传统剧目《秦香莲》《金玉奴》,以及《三岔口》《坐宫》《古城会》《虹桥赠珠》《霸王别姬》《小宴》《柜中缘》《金钱豹》《望江亭》《连升店》等经典折子戏。

据悉,河南省京剧艺术中心2021年“舞台艺术送基层”总共演出74场。第一阶段演出时间为5月11日至18日,共包括20场演出。之后,还将赴新乡等地演出。

首届全国大学生乡村振兴创意大赛在郑州举行

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)“非遗点亮计划”是2021年全国黄河流域非遗保护行动的一项重要工作,作为“点亮计划”的重头戏,“黄河非遗点亮老家河南 首届全国大学生乡村振兴创意大赛”工作推进会近日在郑州举行。在经过前期多场研讨会论证、策划、设计后,此次推进会有力推动“非遗点亮计划”的实施,持续提升非遗的创新性、传播力和影响力,为建党100周年献礼。

“黄河非遗点亮老家河南 首届全国大学生乡村振兴创意大赛”按照“非遗活化、整村提升”的目标,采用“乡村出题+高校答卷+成果落地”的闭环模型,以“创意,让乡村更美好”为宗旨,以河南省沿黄地市的乡村、景区、古城为出题方,结合各地实际,根据资源状况、发展需求、业态类型等量身定制比赛题目,并面向全国发布。

目前,创意大赛已公布17个选点名单,包括14个乡村、2个景区和1个古城。其中,郑州有两个村入选,分别为新密市助泉寺村、巩义市南岭新村。

外援图雷跖骨骨折 无缘下轮联赛

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略) 5月11日下午,河南嵩山龙门俱乐部官方通报了外援图雷的伤情:经确诊后图雷为右脚第五跖骨基部骨折,这样的伤情也意味着在6月份中超联赛重启的时候,图雷仍无法登场比赛。

联赛第四轮,嵩山龙门同重庆两江竞技的比赛,仅仅开场4分钟,图雷便在和对方的一次拼抢中受伤,经队医紧急治疗后,图雷继续回到场内,但到第16分钟时,难以坚持的图雷被迫离场。据业内专家介绍,跖骨骨折这样的伤势,因人而异,恢复的时间也长短不一。但一般情况下,也需要一个半月到两个月的时间方能愈合,随后还需要康复、训练,真正达到上场比赛的要求,还要更长的时间。这也意味着,在中超联赛6月21日重新开赛的时候,图雷还难以出场。

根据赛程,国足的四十强赛将于6月15日结束,而中超联赛将于6月21日重新开赛,在此期间安排嵩山龙门同广州队的比赛的可能性并不大。也就是说,球队的下一场比赛很可能直接就是第六轮对阵青岛。这样一来,至少不用以严重受损的阵容面对实力更强大的广州队,作战难度也相对小一些。

致敬创造了“28年红旗不倒”的大别山奇迹 民族歌剧《银杏树下》明日首演

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 5月13日,民族歌剧《银杏树下》将在河南省艺术中心正式首演,以此讴歌伟大的长征精神,致敬创造了“28年红旗不倒”的大别山奇迹,献礼中国共产党建党100周年。该剧已被文化和旅游部列为庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程重点扶持“百年百部”献礼剧目。

《银杏树下》由河南省委宣传部、河南省文化和旅游厅、信阳市委、信阳市人民政府、北京保利剧院管理有限公司、大别山干部学院、河南歌舞演艺集团共同出品。该剧故事取材于中国共产党的重要建党基地大别山革命老区,以红二十五军长征为主线,通

过四张尘封的欠条作为剧情贯穿,采用现实主义和革命浪漫主义相结合的创作手法,站在当代、回望历史,从土地革命时期、抗日战争时期、解放战争时期几个重要阶段,讲述洪姑和红二十五军五个娃娃兵之间可歌可泣、感天动地的故事,深刻诠释了坚守信念、胸怀全局、团结奋斗、勇当前锋的大别山精神。

该剧幕后汇聚了顶尖团队——由多次获得“五个一工程奖”“金唱片奖”“星光奖”的著名策划人、词作家、诗人、剧作家朱海编剧,由曾获金鸡奖最佳电影音乐提名奖、金马奖最佳音乐提名、亚洲电影大奖最佳音乐提名等奖项的著名音乐制作人、作曲家、吉他演奏

家捞仔作曲,由著名导演艺术家、戏剧教育家、原解放军总政歌剧团团团长、国家一级导演黄定山总导演。

台前也云集了众多实力派艺术家——中央歌剧院女高音歌唱家、国家一级演员、中宣部文化名家暨“四个一批”人才王庆爽,青年男高音歌唱家、国家一级演员、“金钟奖”和“文华奖”全国声乐大赛民族组双金奖获得者黄训国等一大批表演艺术家将登台共同演绎这台大别山儿女的感人故事,给观众带来一场视听和心灵的盛宴。

据了解,此次《银杏树下》演出将持续三天,于5月13日~15日每晚在河南省艺术中心精彩上演。

用滚滚车轮庆祝建党百年 百城联动线上骑行活动15日启幕

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)“百年辉煌路·骑行新征程”庆祝建党100周年百城联动线上骑行活动,即将于5月15日在线启动。届时,喜欢骑行运动的广大爱好者,可关注“河南省自行车运动协会”微信公众号了解详情并进行报

名。这是昨日记者从河南省自行车现代五项运动管理中心召开的活动中发布会上获得的消息。

本次庆祝建党100周年百城联动线上骑行活动,将于5月15日至6月30日举行,面向全国骑行俱乐部、自行车运动爱好者,活动不选

路线,以自由骑行100公里庆祝建党100周年。参与者只需要在规定的时间内完成100公里的骑行活动,通过手机记录轨迹软件或者码表进行记录,并将骑行记录上传至“河南省自行车运动协会”公众号,即可视为完成挑战。